Выступление на семинар по ПП ООО Computer Logic Group
Уважаемые гости нашего семинара, уважаемые разработчики, коллеги.

Тема моего сегодняшнего выступления «Опыт внедрения программных продуктов ООО Computer Logic Group: «Строительные Технологии. – СМЕТА», «Строительные Технологии. – СМЕТА ПИР», «БУДСТАНДАРТ». Именно эти программные продукты на протяжении почти многих лет успешно внедрены и работают в ОАО «Донгипрошахт».

Скажу буквально несколько слов о нашей организации и основных направлениях ее работы.

ОАО «Донгипрошахт» начало свою деятельность в январе 1938 г. с небольшой проектной конторы при комбинате «Донбассуголь», которая в 1945 г. была преобразована в трест  «Сталинуглепроект». Статус института трест обрел в 1951 г., а с 1961 г. мы стали называться государственный институт по проектированию шахт «Донгипрошахт». С 1996 г. мы стали открытым акционерным обществом «Донгипрошахт», 100% акций которого принадлежит государству. Полномочия по управлению корпоративными правами государства осуществляет Министерство угольной промышленности Украины.

Чем же мы занимаемся и каковы основные направления нашей деятельности? 
Они таковы:

- разработка генеральных схем и программ развития угольной отрасли Украины в целом и ее отдельных предприятий в Донецком регионе;

- выполнение технико-экономических обоснований целесообразности геологических разведок угольных месторождений, строительства новых, реконструкции и технического перевооружения действующих шахт, нецелесообразности дальнейшей работы угольных предприятий;

- выполнение проектных и научно-исследовательских работ по проблемам топливно-энергетического комплекса;

- разработка нормативно-методической базы для проектирования и строительства угольных предприятий;

- техническое и экономическое обоснование путей решения экологических проблем Донбасса, связанных с отходами угледобычи;

- выполнение проектов модернизации угольных предприятий с целью поддержания уровня добычи, повышения безопасности и улучшения условий труда, повышения эффективности производства, снижения отрицательного влияния на окружающую природную среду;

- комплексное проектирование ликвидации угольных предприятий, включая решение вопросов обеспечения экологической безопасности и преодоление последствий ликвидации;
- инженерно-геологические изыскания;

- выполнение топографо-геодезических, картографических работ и кадастровых съемок;

- проектирование нестандартизированного оборудования и многое другое.

ОАО «Донгипрошахт» сегодня – это проектная организация, имеющая квалифицированные кадры и оснащенная современной вычислительной техникой, способная выполнить самые сложные проекты для угольной промышленности на высоком научно-техническом уровне.
Можно ли разработать хотя бы один проект из широкого перечня работ, выполняемых в нашей организации и обойтись при этом без составления сметы? Ответ очевиден – нет.

Исторически сложилось так, что при расчете сметной документации с применением ЭВМ типа ЕС (70-80-е годы прошлого века) мы использовали чуть ли не единственный на всю территорию СССР программный продукт по расчету смет – АВС, который затем по мере совершенствования стал АВК.

С появлением новых технологий и переходом на работу на персональных ЭВМ, созданием и внедрением единой локальной вычислительной сети института, что у нас произошло в 2001 г., и перед нами встал вопрос выбора нового программного продукта, позволяющего использовать преимущества работы в ЛВС, мы познакомились с большим количеством новых разработок, например: Тендер-контракт и Смета-2000 (г. Донецк); АС-4, (г. Киев), АВК-3 (г. Днепропетровск). В их числе была и программа ООО CLG «Строительные Технологии - СМЕТА».

Какая-то из программ нам не понравилась тем, что конфликтовала с операционной системой и антивирусными задачами (тендер-контракт), какая-то оказалась несетевой (Смета – 2000). А вот ПП «Строительные Технологии – СМЕТА» нам понравился тем, что он был сетевой, а значит позволял использовать преимущества сетевой работы: пользоваться единой нормативной базой и базой проектов с разделением прав доступа, создать единую пользовательскую базу расценок, которая может быть доступна с каждого локального рабочего места, что действительно способствует увеличению производительности труда и сокращению затрат на расчет и распечатку ПСД. Очень удобно организовано в этой программе создание сводного сметного расчета.
Еще одним плюсом, который повлиял на выбор данного ПП была предусмотренная разработчиками возможность составления смет на горно-проходческие работы, что в других программах не было предусмотрено на тот момент и не предусмотрено до сих пор, но является очень важным для нас, как для предприятия угольной промышленности. С мая 2001 года в ОАО «Донгипрошахт» для составления и расчета сметной документации используется программный комплекс «Строительные Технологии – СМЕТА».
Программа была внедрена и освоена сотрудниками института за короткий срок, благодаря написанному доступным языком руководству пользователя, умело продуманному интерфейсу программы, реализованному в соответствии со стандартом, определяющим интерфейсе программ, разработанных для операционной среды Windows, а так же квалифицированной технической поддержке специалистов компании – разработчика.

Для ускорения процесса проектирования немаловажно каждому из нас на рабочем месте иметь один программный продукт, который бы решал целый комплекс задач срезу, имел бы единый интерфейс, общую базу данных. Все это есть сегодня в разработке Computer Logic Group. «Строительный Технологии – СМЕТА» позволяет создать нам локальную, объектную смету, сводный сметный расчет. «Строительные Технологии - СМЕТА ПИР» - автоматизирует расчет смет на проектно-изыскательские работы на всех стадиях проектирования, а высокую потребность в нормативно-технической и нормативно-правовой информации закрывает информационно-справочная система «БУДСТАНДАРТ».
Такого комплекса услуг ни одна фирма-разработчик, работающая над решением задач сметной группы, не предоставляет.

Кроме того, есть еще одно существенное преимущество в работе с Computer Logic: они одновременно являются разработчиками и дилерами-реализаторами своих программных продуктов. Поэтому любой вопрос, возникающий в процессе обучения или работы с программой, решается сразу, т.к. отсутствует промежуточное звено – дилер-продавец.

Разработчики программного комплекса «Строительные Технологии – СМЕТА» внимательно прислушиваются к пожеланиям и замечаниям заказчика. Обсуждают с заказчиком возможные варианты реализации программных модулей, это позволяет нам получать программный продукт максимально приближенный к нашим требованиям.

Могу утверждать, что программный комплекс «Строительные Технологии – СМЕТА» полностью отвечает требованиям нормативно-сметного обеспечения предприятий угольной промышленности.

За время эксплуатации программного комплекса «Строительные Технологии – СМЕТА» институтом была выпущена проектно-сметная документация более, чем по 50 шахтам, среди которых: «Заря», «Щегловская-Глубокая», № 17-17 бис, им. А.Ф.Засядько, «Южнодонбасская» № 1 и № 3; «Комсомолец Донбасса» и др. Рассчитано около 20 тыс. проектов  и более 100 тыс. смет.

В процессе работы с ООО CLG мы имели возможность убедиться в высоком профессиональном уровне специалистов фирмы, который соответствует требованиям нашей организации. Продукт полностью оправдал наши ожидания и проявил себя эффективным и экономичным решением.

ОАО «Донгипрошахт» рекомендует ПК «Строительные Технологии – СМЕТА» для использования предприятиям угольной промышленности Украины. Мы благодарим ООО «Computer Logic Group» за сотрудничество и желаем дальнейших успехов высокопрофессиональному коллективу компании!

